



ВОЛИНЬСЬКІ ЄПАРХІАЛЬНІ ВІДОМОСТІ

ЗА ЄДИНУ ПОМІСНУ УКРАЇНСЬКУ
ПРАВОСЛАВНУ ЦЕРКВУ

ЧАСОПИС ВОЛИНЬСЬКОЇ ЄПАРХІЇ
ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ УКРАЇНИ

№ 3 (232), березень 2024 р.



СОРОК ВІСІМ СТРОГИХ ДНІВ

Саме стільки часу триває найдовше постування у році, найстрогіше. Точніше кажучи, Великий піст, або Чотиридесятиця, – 42 календарних дні, з яких у два (Лазареву суботу й Вербницю) є послаблення посту, тож вони формально до нього не належать, і Страсна седмиця, або Страждальний тиждень (від понеділка по суботу включно).

Ідеться про тих, хто вважає цей передвеликодній час певним випробуванням своєї віри, жертвовності й терпіння. Бо завжди були такі віряни, і бідніші, й багатші, які не пісникиють тими днями, бо, мовляв, ми з нашими скромними достатками постійно у стані посту. (Але ж, поклавши руку на серце, ми всі знаємо, що це не так.)

Отже, Великий піст починається за сім тижнів до Воскресіння Господнього. Це для християн період самоочищення і духовної підготовки перед Великоднем. І це не тільки відмова від певних продуктів (то може бути і не головним), а й зосередження на своєму внутрішньому розвитку.

Цього року Великий піст розпочинається 18 березня (точніше, з вечора 17-го, бо в церковному житті доба починається звечора), а Страсна седмиця триватиме до 4 травня включно. Християни в цей час не споживають м'яса, риби, яєць і молочного (якщо не шкодить здоров'ю), уникають усякої розкоші та надмірності, зайвих розваг, але насамперед беруть на себе зобов'язання часто молитися, каятися, благодіяти, відмовлятися од поганих звичок.

Великий піст пов'язаний із 40-денним перебуванням Ісуса Христа в пустелі. Він одрився від спокус, готуючись до Своєї самопожертви задля порятунку людей. Ми знаємо, як намагався спокусити Ісуса диявол, що пропонував, обіцяв і сподівався на перемогу.

На Західному березі річки Йордан, на захід від Єрихона. височіє Сорокаденна гора (гора Спокуси, гора Каранталь), де, за переказами, Ісус Христос постив сорок днів після хрещення Іваном Хрестителем при Віфаварі, де Його спокушав диявол. Зараз у скелі цієї гори розташовано грецький православний монастир Спокуси (монастир Каранталь).

Згадаймо, про що саме йшлося в обіцянках диявола і як це описано в Євангелії: «Ісус же, сповнений Духа Святого, повернувся від Йордану і поведений був Духом у пустелю. Там сорок днів він був спокушуваний дияволом і нічого не їв у ті дні, і по їх закінченні наостанку зголоднів. І сказав йому диявол: якщо Ти Син Божий, то звели каменю цьому, щоб став хлібом. Ісус відповів йому: написано, що не хлібом єдиним житиме людина, але всяким словом Божим. І, вивівши його на високу гору, диявол показав йому всі царства світу в одну мить. І сказав йому диявол: Тобі дам усю оцю владу над усіма цими царствами і славу їх, бо вона мені передана, і я кому схочу, даю її. Отже, якщо Ти поклонишся мені, то все буде Твоє. Ісус сказав йому у відповідь: відійди від Мене, сатано; написано: Господу Богу твому поклоняйся і йому Єдиному служи. І повів його до Єрусалима, і поставив його на крилі храму, і сказав йому: якщо Ти Син Божий, кинься звідси вниз. Бо написано: ангела Своїм заповість про Тебе зберегти Тебе; і на руках понесуть Тебе, щоб не спіткнувся об камінь ногою Твоєю. Ісус відповів йому: сказано: не спокушай Господа Бога твого. І, закінчивши всі спокушання, диявол відійшов від нього до часу» (Лк. 4:1–13).

Чи не перетворюємо ми за нашіптуванням диявола камінь на хліб, піддавшись спокусі з'їсти смачну скоромну їжу, маючи на це можливість і кошти? Адже наш достаток дозволяє нам бути ситими щоденно і не страждати від недоїдання. У холодильнику спокусою лежать продукти, на вітринах у супермаркетах приваблюють гори екзотичних м'ясних виробів і вишуканих алкогольних трунків. Хай цього не дозволяють собі ті, хто не має статку і грається в дотримання посту? Але ж Ісус мав силу перетворити Свій, даний Отцем статок, у їжу і владу. Проте свідомо відмовився, аби заслужити любов Отця і жертвовно прислужитися людям заради їхнього спасіння.

Щоби здобути владу, яка несе достаток, ситість і панування над іншими, люди ідуть на порушення всіх Божих законів. Прикладом можуть бути кровопролитні війни, що мають на меті загарбати побільше матеріальних ресурсів і поневолення народів. Чи не те

Закінчення на с. 2

Наша газета – у Вашу скриньку чи на монітор

Боголюб'язний читачу! Наш часопис – корисний засіб у духовному житті православного християнина. Щоб ця релігійна газета надходила Вам додому – випишіть її в будь-якому поштовому відділенні області, починаючи з будь-якого місяця.

Індекс у каталозі обласної періодики – 91241.

Ця ж газета в електронному вигляді, архів її основних публікацій, радіопередач та інших аудіо-, відео- і текстових документів, церковні новини тощо – в інтернеті за адресою: www.pravoslavivolyani.org.ua

ДЛЯ КОГО БОЖИЙ СУД БУДЕ СТРАШНИМ

За тиждень до початку Великого посту читається уривок із Євангелія, в якому Ісус Христос говорить про Страшний суд та про вічну нагороду для праведних і вічну кару для грішних.

Тема на часі не лише напередодні со-рока восьми пісних днів, тема важлива протягом усього земного життя. У цей день символічно всі стоять на роздоріжжі перед вибором, де зайняти місце перед Господом на Страшному суді – зліва чи справа, серед овець чи серед козлів. Адже відомо, що одні підуть до раю на вічне блаженство, інші – до пекла на вічні муки. І зберуться на той Суд усі народи, і чекатимуть справедливого вироку.

Зауважимо, що це не лотерея, не випадок, не щасливий шанс зайняти вигідне місце у вагоні, котрий прямує до раю. Це можливість переосмислити своє земне життя із приводу заробленого (не купленого!) квитка у щасливий вагон. Адже багаті у грішному житті мають достатньо коштів, щоби купити квитка у комфортабельному купе, проте тут ідеться не про статок, а про духовний зміст вірян.

Опис судового процесу в Євангелії досить зрозумілий: «...прийдіть, благословенні Отця Мого, успадкуйте Царство, уготоване вам від створення світу. Бо голодував Я, і ви дали Мені їсти; спраглим був, і ви напоїли Мене; був подорожнім, і ви прийняли Мене; був нагим, і ви одягли Мене; був недужим, і ви відвідали Мене; у в'язниці був, і ви прийшли до Мене» (Мф. 25:34–36).

А тим, хто цього не зробив, уготована дорога на вічні муки – до пекла. Ті, хто слухав



ці Христові слова, здивувалися: коли, мовляв, ми бачили Тебе у такому стані, що вимагав нашої помочі? Адже всі знають, що тільки Творець дає їжу, воду, одяг, душевну розраду, а не потребує її Сам. На що Господь дає чітке пояснення: «зробивши це одному з цих братів Моїх менших, Мені зробили» (Мф. 25:45) і «не зробивши цього одному з менших цих, Мені не зробили» (Мф. 25:40).

Отже, аби втрапити у ворота райського життя, потрібно заслужити такий дозвіл у Господа. Багато хто з нас може при цьому навести приклади власних заслуг: відвідування храму, вивчення і читання молитов, щедри пожертви, обов'язкове освячення дарів земних. Дехто навіть в актив занесе будівництво храму за власний кошт. Але чи достатньо цього для здобуття Царства Небесного, чи не виявиться такий вірянин серед тих, кого направляють до пекла на вічні муки? Адже Творець не потребує особисто нічого із наших щедрих статків, і згадування Його в молитві – це лише привід ставитися згідно з Його Словом до ближнього свого, котрий потребує хліба, уваги, одягу...

Дуже висока ціна вироку із Божого престолу. Повернутися на землю, аби виправити власні помилки, уже неможливо. Тому-то і читається це євангельське писання за тиждень до Великого посту, а знати його зміст потрібно усім за довгі роки перебування на землі – доти, доки душа приїде на Суд, аби зайняти місце, яке заслужила.

Віталій КЛИМЧУК

ПАЛОМНИЦТВА

УПЕРШЕ ВІДБУЛАСЯ ПРОЩА «ДУХОВНИМИ СТЕЖКАМИ КОРОЛІВСТВА РУСЬКОГО»

Маршрут пролягає Жовквою і Белзом, що на Львівщині, – осередками духовності Волинсько-Галицького князівства, яке в деяких джерелах називалося Королівством Руським.

Жовква – місто із древніми храмами та монастирями, унікальними школами іконопису й різьби по дереву, своєрідною архітектурою, що поєднала західноєвропейський та візантійський стилі; колиска творчості Йова (Кондзелевича). Белз – одне з древніх Червонських міст із багатющою історією, місце початкового перебування чудотворної Белзької (згодом Ченстоховської) ікони Божої Матері.

Поїздку, що організує епархіяльний паломницький центр «Україна», уперше проведено 17 лютого. За словами її керівника матінки Лариси Савчук, це саме прочанська подорож, а не мирська туристична, бо під час богомілля наголошується на релігійних аспектах, а не розважальних. Разом із тим прочани збагачуються і загальнокультурною інформацією.

Паломництва як одного з видів духовного життя особливо потребують під час війни: вони зміцнюють у вірі, підкріплюють молитовний дух. У фізично неважких прощах беруть участь і багато воїнів, що проходять реабілітацію. Розпочали цю форму побожності й чимало біженців зі східних областей. Саме для цього започатковано серію паломницьких поїздок «Духовними стежками Королівства Руського». (До речі, на часі відновити історичну справедливість і повернути нашій країні назву Русь, яку привласнила Московія.)

Віктор ГРЕБЕНЮК



Закінчення. Початок на с. 2

ХРОНІКА

Похоронили митця біля дружини на міському цвинтарі, що поблизу села Гаразджа.

У Баєві провели духовну зустріч для сімей військовослужбовців

Її організовано парафією Успіння Пресвятої Богородиці в музеї бджільництва цього села Луцького районного деканату 3 лютого.

За повідомленням настоятеля священника Михайла Скиби, спочатку разом помолилися за воїнів. У духовно-психологічному заході взяла участь психолог Наталія Райниш. Для матерів, дружин, дочок і сестер захисників проведено тренінг «Особливості спілкування з військовими, які повертаються з фронту». Річ вели, зокрема, про те, як розмовляти з воїнами, щоб питання не звучали для них різко, та про інше важливе.

«Ми дякуємо кожній жінці, яка сьогодні чекає свого чоловіка, сина, тата чи брата.

Ви маєте неймовірну жіночу силу та віру. Ви чудові жінки, ми щиро молимося і віримо, що скоро всі наші захисники повернуться й кожна сім'я об'єднається. Хай Бог береже наших військових та всіх нас!» – ідеться на сторінці громади у фейсбуці.

Проповідь архієрея: Я вірую. А чому не йду до храму?

Про важливість вчинків у вірі розтлумачив митрополит Луцький і Волинський Михайл у проповіді 11 лютого на завершення недільного Богослужіння в кафедральному соборі Святої Трійці.

Вірити – це ще не означає спастися, пояснює владика. Віра без діл – мертва. Сьогодні багато людей говорять, що вірять у Бога. Проте чому храми в неділю не заповнені? Чому люди не ходять до церкви молитися? Якщо я вірую, то, віруючи, йду до храму, наставляє керуючий епархією.

Ми всі йдемо до церкви святити воду, яблука, на Пасху приходимо і кажемо «Христос воскрес!». Так чому в інші дні забуваємо прийти до Божого дому помолитися? Це і визначає, яка ваша віра. Отож, не треба лінуватися, а потрібно показувати

свої духовні цінності діями, стверджує архієпископ.

Єпархія вознесла молитву до 10-річчя Революції Гідності

20 лютого духовенство відправило заупокійні служби та взяло участь у щорічному поминанні загиблих героїв Небесної сотні.

Митрополит Михайл провів заупокійну літію на Театральній площі перед фотостендом «Герої Небесної сотні – загинули за єдність України» разом із духовенством кафедрального собору Святої Трійці й військовими капеланами.

У слові високопреосвященний зазначив, що ми часто підходимо до цього стенда й освячуємо його. Це місце – наша «волинська стіна плачу». Коли юдеї приходять до своєї Стіни плачу, вони згадують свою історію. А ми згадуємо свою. Але з чієї причини портрети цих воїнів на цьому фотостенді? Причина – ідеологія «руського мира», президент РФ, за наказом якого відбувається сьогоднішня війна. Причиною є і патріарх московський кіріл, який, вважаючи, що він тут на своїй території, благословляє вбивати

«свою паству». Причиною є і наша легковажність, бо не хотіли бачити реалії життя і розуміти, хто є наш сусід. «Хочеш миру – готуйся до війни», нагадав владика.

На меморіалі «Вічна слава» перед пам'ятником загиблим волинським майданівцям та могилою одного з них, Василя Мойсея, панахиду очолив священник Дмитро Черенюк, клірик луцької церкви Холмської ікони Божої Матері.

Вічна пам'ять, честь і шана полеглим захисникам!

У луцькому кафедральному соборі Святої Трійці проведено заупокійні відправи. 26 січня відспівано Вдовича Олександра Валентиновича, 28 січня – Петра Анатолія Васильовича, 2 лютого – Царука Юрія Володимировича, 4 лютого – Сироватку Олега Євгенійовича, 10 лютого – Бугайчука Валентина Анатолійовича, 13 лютого – Гаврука Сергія Євгеновича, 17 лютого – Гуленкова Станіслава Ігорьовича, Притолюка Івана Миколайовича, Коляду Михайла Григоровича.

Царство Небесне українським героям!

Інформаційна служба єпархії

КОВЕЛЬЩИНА: ЩЕ ОДНА ПАРАФІЯ ВІДРЕКЛАСЯ ВІД МП



Громада Покрови Пресвятої Богородиці сіл Солотвин, Майдан і Діброва Ковельського благочиння звернулася в Управління нашої єпархії з проханням возз'єднатися з ПЦУ.

Про це 30 грудня повідомив декан Петропавлівського округу протоієрей Андрій Сех у фейсбуці, вітаючи місцевих парафіян у складі Волинської єпархії Православної Церкви України.

Напередодні миряни провели збори, проголосували за доленосне рішення. З ним представники парафії звернулися до митрополита Луцького і Волинського Михайла, який задовольнив прохання. Настоятель, на жаль, не підтримав свою паству.

Таким чином, із часу одержання Томосу до нашої єпархії звернулося 135 парафій МП із проханням прийняти їх у лоно ПЦУ, з них 17 священників згодні із рішенням своїх парафіян.

ПОПОВИЧІ: ЯКИМ ЗАЛИШИЛИ БОЖИЙ ДІМ ФАНАТИКИ МП

У храмі Великомученика Євстафія Плакиди цього села Ковельського деканату 4 лютого відбулася перша Божественна Літургія рідною мовою.

Про це розповів благочинний Петропавлівського округу протоієрей Андрій Сех у фейсбуці. Він і очолив відправу, оскільки місцевий батюшка не згодився зі своєю паствою.

Збори щодо переходу до Православної Церкви України громада провела ще 10 грудня минулого року. Із рішенням змінити юрисдикцію звернулася в Управління нашої єпархії. Але прихильники московитської церкви відмовлялися передавати храм парафії ПЦУ. Коли ж усі документи було належно оформлено, у присутності представників влади й поліції о. Андрій і члени громади зайшли до святині.

Побачене дуже здивувало всіх присутніх. Із церкви прибічники МП вивели майже все: хрести, Євангелії, чаші, кадила, стільці, столи, обігрівачі тощо. Також забрали майже всі ікони, які вдалося зняти. Ті, котрі не вдалося, залишилися надірвані. Від спускного образу Почаївської Божої Матері залишилися лише два троси.

Проте, незважаючи на всі намагання перешкодити громаді молитися українською, любов до Бога і Батьківщини украсти неможливо, стверджує о. Андрій. Місцеве духовенство долучилося до відновлення храму і зараз парафіяни теж активно працюють над цим.

Ольга ВЕРЕМЧУК

ПРЕДСТАВНИКІВ ЄПАРХІЇ ОБРАНО ДО КЕРІВНИЦТВА
«СОФІЙСЬКОГО БРАТСТВА»

Протоієреї Володимир Вакин і Олександр Колб увійшли до керівного складу новоствореного братства задля єднання українського православ'я.

6 лютого в рамках Форуму єдності українського православ'я, що проходив на території Національного заповідника «Софія Київська» столиці, відбулися установчі збори ГО «Софійське братство». Головою його правління обрано о. Олександра, настоятеля луцького храму Рівноапостольної Марії Магдалини. До складу правління увійшов і ректор Волинської православної богословської академії о. Володимир.

Отець Олександр підкреслив, що створення братства – це можливість чути один одного. Він закликав до єднання та служіння людям. «Сьогодні у мене виникає думка, що це навчання, як чути один одного, – зазначив душпастир. – Якщо ми зможемо чути один одного, то зможемо навчити і людей слухати один одного».

А о. Володимир зауважив: «Якщо не вирішиться українське церковне питання зараз, то ми можемо мати новий виток війни. Наша відповідальність – не передати передумови цієї війни нашим дітям».

«Софійське братство» позиціонує себе як об'єднання православних українців – представників ПЦУ та інших помісних Церков. Основна мета діяльності братства – всебічне сприяння діалогу для досягнення єдності Українського Православ'я, об'єднання зусиль і підтримка ініціатив православних християн, спрямованих на його розбудову.

Оксана КАРНКОВСЬКА

ЦЕРКВА ПІД ВИГЛЯДОМ ПРИВАТНОГО БУДИНКУ:
ОДНА З МОСКОВИТСЬКИХ СХЕМ

СКАНДАЛ

Я – НЕ Я,

І ЦЕРКВА НЕ МОЯ

У селі Кульчин Луцької МТГ незаконно зводять храм московського патріархату, але приховують це. Священник МП стверджує, що хтось просто будує собі житло.

У сюжеті «12 каналу» йдеться, що на початку лютого в інтернеті з'явилося відео, яке свідчить про інше. На ньому батюшка Олександр Шмигаль, колишній настоятель Свято-Георгіївського храму УПЦ МП в Кульчині, розповідає, що вже зведено стіни з цегли, а незабаром критимуть дах. На тому відео пояснюється, що відкрито збір коштів на будівництво церкви.

У лютому 2019-го більшість прихожан храму Георгія Переможця вирішили вийти з МП. Оскільки рішення пастви батюшка не підтримав, громада має нового душпастиря: із благословення митрополита Луцького і Волинського Михайла ним став протоієрей Роман Вонсіцький.

Дії священника московської церкви збурили місцевих жителів. Адже в час, коли весь український народ і багато іноземців намагаються всіма силами жертвувати на потреби ЗСУ, каже о. Роман, збирати гроші на зведення чергового оплоту «руського мира» – це абсурд.

Класти стіни розпочали зо два місяці тому, кажуть кульчинці. Вони не вірять, що гроші жертвують їхні односельчани, бо прихильників МП в селі не більше десяти сімей. І це далеко не бізнесмени, додає панотець: «Зведення церкви [звичайно] тягнеться роками, якщо робити це винятково на пожертви [простих] людей. А ми спостерігаємо, що споруда виростає на очах. І працюють не селяни, а професійна бригада будівельників, які мають відповідну техніку. Це може свідчити про заздалегідь проплачені роботи».

Тим часом батюшка Олександр Шмигаль у коментарі журналістам «12 каналу», всупереч сказаному ним на згаданому відео, відцурався зведення храму (мовляв, «нас там нет»): «Я церкву не буду. Там люди зводять хату. Це все перекурили. Це фейки. Там будується храм людських душ. Мало лі хто там що виставляє в інтернеті. Людина, схожа на мене, говорила на відео, а не я. В інтернеті говорять, що хочеш, тому мало тому вірте. Я вам говорю, як є. Ніхто і ніякої церкви у Кульчині не буде. На відео – схожий на мене батюшка».

Староста Кульчина Галина Матвіюк наголошує: «Храми мають зводитися на земельних ділянках, цільове призначення яких – під будівництво релігійних споруд. Їм ніхто дозволу не дасть на будівництво церкви, ніхто не зареєструє цієї церкви і зміни цільового призначення також ніхто не зробить».

Кульчинський випадок – це приклад: під виглядом приватних котеджів фанатики «руського мира» замість утрачених своїх храмів намагаються зводити нові «оплоти». Напевно, щоб переждати час і дочекатися «освободителів»?

